



# 華社動態

Page 17 Thursday January 08 2026 二〇二六年一月八日（星期四）



## 菲律賓華僑善舉養老院歲末迎暖 菲律賓各宗親會聯合會蒞臨關懷長者送上祝福

菲律賓華僑善舉總會訊：歲末時分，溫情相伴。2025年12月19日（星期五）下午，菲律賓各宗親會聯合會一行蒞臨菲律賓華僑善舉養老院，親切探訪院內長者，並以實際行動送上節慶關懷與祝福，場面溫馨感人。

是日到訪貴賓包括菲律賓各宗親會聯合會值月主席戴國安先生，主席許文忠先生、洪國強先生、施清偉先生，名譽主席陳長善先生，秘書長高維澤先生及秘書王吟女士等。菲律賓華僑善舉總會方面，由執行副董事長兼行政總理謝銘洲先生，董事李宏圖先生、李建庭先生、李文景先生、蔡宗展先生、陳慎修先生，以及委員洪金銘先生、蔡志雄先生等人出席接待。

活動中，菲律賓各宗親會聯合會慷慨捐贈福利金五萬比索予華僑善舉養老院，並致贈院內十一位長者每人二千比索紅包，七位工作人員每人五百比索紅包，另向管理人員致贈二千比索紅包，讓長者與院方同仁在節日前夕感受到濃濃關懷。

在歡迎致詞中，菲律賓華僑善舉總會執行副董事長兼行政總理謝銘洲先生表示：「我謹代表菲律賓華僑善舉總會，誠摯歡迎各位蒞臨華僑善舉養老院。感謝大家在百忙之中撥冗前來，與我們一同關懷院內長者，為他們送上溫暖與祝福。」

他並指出：「聖誕節是一個充滿感恩與分享的季節。今天各位的到來，不僅帶來節日的氣氛，更讓長者們感受到被惦念、被關懷的溫情，這份心意尤為珍貴。」

謝銘洲先生亦感謝宗聯長年與善舉總會攜手同行，並表示：「在這條慈善公益的路上，因為有你們的支持和付出，愛與關懷才能持續地傳遞下去，行善之路才能走得更遠更久。」

隨後，菲律賓各宗親會聯合會值月主席戴國安先生亦代表宗聯致詞，向院內長者表達關懷。他表示：「今天，我和宗聯的幾位主席及同仁前來探望大家，看到你們精神狀態都不錯，我們感到欣慰與歡喜。」

他進一步分享：「這裡環境清幽，整潔舒適，生活設施和照護服務周道，都體現出滿滿的溫暖與關懷，能夠讓老人在此安心頤養天年，相信也是在場所有人共同的心願。」

戴國安主席亦談及華社敬老傳統，並表示：「華社一向崇尚敬老、尊老的傳統，許多團體非常關注養老院中無依老人的生活，持續以善行義舉傳遞愛與溫情，彰顯華人文化中最珍貴的美德。」

致詞最後，他向院內長者獻上節慶祝福：「聖誕佳節即將來臨，在此謹向每一位長者獻上最誠摯的祝福：祝您們聖誕快樂、身體康泰、心情愉悅，願大家幸福喜樂！」

整個慰問過程氣氛融洽，笑語不斷，在一片祝福聲中圓滿結束。社會團體的關懷與陪伴，不僅為長者帶來實質支持，更讓他們在歲末時分感受到溫暖與被珍惜的幸福，為這個年終季節增添一抹動人的暖意。



## 飲水思源，善行傳承 ——僑中分校校友四姊妹成立施黃美玲基金會助學

菲律賓僑中學院訊：古希臘哲學家、教育思想家蘇格拉底曾指出：「教育不是灌滿一桶水，而是點燃一把火。」在這份點燃希望、傳遞溫暖的信念中，一段動人的校友情緣與公益善舉，近日在僑中分校校園裡悄然綻放。

僑中分校校友——85級施佩如、88級施貞如、96級施秀如、99級施怡如四姐妹，秉持感恩之心，聯合為其母親施黃美玲女士成立了「施黃美玲基金會」，專項用于資助就讀僑中分校、家境清寒卻勤奮向學、積極向上的學生。基金會每

年將資助四位貧困學子繳交學費，切實減輕家庭負擔，助力他們安心完成學業。

四姐妹自幼在僑中分校求學成長，從青澀學子到社會棟樑，母校不僅給予她們知識與能力，更塑造了品格與價值觀。正如美國著名作家、教育家、社會活動家海倫·凱勒所言：「世界上最美好的東西，看不見也摸不著，卻能在心中深深感受到。」這份對母校的深厚情感，正是她們設立基金會的初心所在。

她們表示，成立施黃美玲基金會，不僅是以母親之名回饋母校，更希望通過實際行動，傳遞「受助之後再去助人」的善循環理念。她們期盼，這份善意能夠激發更多僑中分校校友及社會熱心人士關注清寒學子的求學處境，攜手為孩子們鋪設一條通往未來的希望之路。

俄國文學巨匠、思想家列夫·托爾斯泰曾說：「我們今天所做的每一件善事，都會成為他人明天的光。」在她們看來，幫助學生完成學業，不只是解決一時的困難，更是在為社會培育未來的力量。她們希望受助的學子在將來有能力、有擔當時，能繼續把這份溫暖傳遞下去，去做更有意義的事，成就更大的自己，並幫助更多需要幫助的人。

本學年度，「施黃美玲基金會」資助分校四位學子，他們分別是十一年級許麗娟同學（Mendez, Calvinne Joanne C.）、十一年級馬樂友同學（Claudio, Samuel D.）、十一年級王俊賢同學（Ong, Rico Jerick A.）、四年級許筱然同學（Co, WeilNeil Johhan O.），僑中分校校方對四姐妹的善舉表示由衷的敬意與感謝，並指出，「施黃美玲基金會」不僅體現了僑中校友飲水思源、回饋母校的深厚情懷，也為校園注入了正向而持久的精神力量。這份跨越代際的愛與責任，將成為僑中「以愛育人、以德立校」辦學精神的生動寫照。

正如印度民族領袖、思想家、和平主義者聖雄甘地所言：「一個人的價值，不在于他擁有什么，而在于他給予了什麼。」施黃美玲基金會的設立，正是這一精神最溫暖、最真實的註解。

圖片說明：（從左至右）第一排：分校蔡美美副校長、施貞如校友、施秀如校友、劉介祥主管為受惠學生發放學費支票。第二排：分校蔡美美副校長向受惠學生介紹「施黃美玲基金會」由四姐妹共同成立的宗旨與意義，併合影留念；分校蔡美美副校長、中文部劉曉玲主任與施貞如校友、施秀如校友進行座談交流。

